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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. В сучасних економічних умовах однією з 

передумов ефективного функціонування підприємства є здійснення 

виваженої облікової політики, що дає можливість підприємству найбільш 

ефективно використовувати фінансові, матеріальні та трудові ресурси. Від 

того як організовано бухгалтерський облік на підприємстві, як він виконує 

свої контрольні функції значною мірою залежить рівень економічної роботи. 

Чим раціональніше організовано бухгалтерський облік у господарстві, тим 

більше залишається часу в облікових працівників для аналізу і контролю. 

Зберегти міцні ринкові позиції в умовах жорсткої конкуренції будь-якому 

виробникові можливо лише при наявності належного ведення 

бухгалтерського обліку, аналізу та надання об’єктивної оцінки фінансової 

звітності і консультацій аудиторами. 

В Україні відбуваються радикальні зміни в системі бухгалтерського 

обліку та економічного контролю з метою одержання достовірної інформації 

для прийняття управлінських рішень. Тому вивчення пропозицій вітчизняних 

економістів і досвіду розвинутих країн щодо реформування обліку є одним з 

найважливіших завдань науки і практики в сучасних умовах. На сучасному 

етапі велика увага приділяється розрахункам за податками, розрахункам з 

оплати праці та зі страхових платежів, і особливо з постачальниками та 

підрядниками. Це обумовлено тим, що постійно відбувається кругообіг 

господарських засобів, що викликано безупинним поновленням 

різноманітних розрахунків. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

теоретичні та практичні дослідження поточних зобов’язань, набуття навичок 

аналітичної і облікової роботи, яка включає роботу з первинними 

документами, проведення операцій з бухгалтерського обліку, здійснення 

необхідних розрахунків та складання звітностей. 

Головними завданнями дослідження є: 

1) дослідження організації та методології бухгалтерського обліку 

поточної кредиторської заборгованості; 

2) вивчення нормативно-правового регулювання обліку і аудиту; 

3) дослідження діючої практики обліку поточних зобов’язань; 

4) проведення аналізу поточних зобов’язань на прикладі КП 

«Теплопостачання міста Одеса»; 

5) розробити пропозиції щодо удосконалення обліку поточних 

зобов’язань для досліджуваного підприємства. 

 



Об’єктом дослідження для написання кваліфікаційної роботи було 

обрано фінансово-господарську діяльність КП «Теплопостачання міста 

Одеса», яке має комунальну форму власності. 

Предметом дослідження є методика організації бухгалтерського 

обліку, контролю, економічного аналізу поточної заборгованості 

підприємства. 

Методи дослідження. При проведенні дослідження 

використовувалися, залежно від цілей та завдань, використано 

загальнонаукові методи узагальнення та синтезу та методи аналізу: 

порівняльного, статистичного та економічного аналізу: балансовий, 

статистичний, аналітичний, розрахунково-нормативний тощо, графічні 

методи. 

Інформаційною базою При написанні кваліфікаційної роботи 

використовувалися закони та інші нормативно-правові документи 

Міністерства фінансів України, Державної фіскальної служби України: 

Податковий кодекс України, Закони України, стандарти бухгалтерського 

обліку, монографічна та наукова література, матеріали науково-практичних 

конференцій та періодичних видань, документація та звітність підприємства. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра  

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(61 найменування) та 15 додатків. Загальний обсяг роботи становить 108 

сторінок. Основний зміст викладено на 70 сторінках. Робота містить 7 

таблиць, 16 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні засади обліку і контролю поточних 

зобов'язань: їх сутність, види та форми» розглянуто сутність поточних 

зобов'язань з економічної точки зору, трактування поточних зобов'язань 

відповідно до національних та міжнародних нормативно-правових 

документів, надано їх класифікацію за видами та формами, наведено 

нормативно-правове регулювання організації обліку поточних зобов'язань з 

урахуванням галузевих особливостей, визначено умови визнання витрат 

відповідно до НП(с)БО 11 «Забов’язання», висвітлено сучасну проблематику 

організації обліку поточних зобов'язань з метою управління на сучасному 

етапі реформування системи обліку  в Україні. 

У другому розділі «Організація та методика бухгалтерського обліку 

поточних зобов'язань» надано загальну організаційно-економічну 



характеристику діяльності підприємства, розкрито загальну організацію 

обліку та оподаткування підприємства, формування звітності, наведено 

порядок документального оформлення поточних зобов'язань на підприємстві, 

розкрито діючу систему обліку поточних зобов'язань, відображення 

поточних зобов'язань, пов’язаних з наданням послуг та постачаннями ТМЦ, 

необхідних для здійснення основної діяльності та обслуговування діяльності 

в цілому. Проведено аналіз поточних зобов'язань підприємства з метою 

ефективності управління такими. 

У третьому розділі «Питання організації контролю поточних 

зобов'язань та шляхи його удосконалення» представлено організаційні 

основи та методику проведення контролю поточних зобов'язань 

підприємства. Зазначено шляхи вдосконалення внутрішнього контролю 

поточних зобов'язань підприємства шляхом запровадження ефективного 

управління платоспроможністю підприємства. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Для успішного ведення господарської діяльності КП «Теплопостачання 

міста Одеса» варто приділяти значну увагу росту поточних зобов'язань, а 

особливо за росту кредиторської заборгованості (найбільш ризикових джерел 

фінансування активів), ефективному обліку та контролю. 

У результаті виконання кваліфікаційної роботи окреслено основні 

поняття, характеристику та бухгалтерські рахунки на яких ведеться облік 

поточних зобов’язань, зобов'язання фіксуються в бухгалтерському обліку в 

міру їхнього виникнення й оцінюються сумою коштів або товарів, 

необхідних для їхнього погашення. 

Виявлено, що бухгалтерський облік поточних зобов’язань ведеться на 

рахунках шостого класу плану рахунків. 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 

такі: 

1. Слідкувати за ростом поточних зобов'язань, а особливо за ростом 

кредиторської заборгованості (найбільш ризикових джерел фінансування 

активів) – адже неконтрольоване зростання позикового капіталу веде до 

зменшення фінансової стійкості підприємства та підвищення залежності від 

кредиторів. 

2. Підприємству доцільно слідкувати за ростом кредиторської 

заборгованості (найбільш ризикових джерел фінансування активів) – адже 

неконтрольоване зростання цієї заборгованості веде до зменшення 

фінансової стійкості підприємства та підвищення залежності від кредиторів. 



3. На даний час підприємство не є платоспроможним ні у 

короткостроковій, ні у довгостроковій перспективі. Як у 2020 році, так і у 

2021 році коефіцієнти ліквідності не відповідають нормативним значенням, 

тому підприємству рекомендовано збільшити величину найбільш ліквідних 

активів – грошових коштів та їх еквівалентів. Це дасть змогу підвищити 

платоспроможність підприємства у короткостроковій перспективі. Для 

підвищення платоспроможності підприємства також необхідно зменшувати 

величину поточних зобов'язань за рахунок реструктуризації та подальшого 

погашення боргів. 

4. Проведення аналізу структури поточних зобов’язань свідчить про те, 

що кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги на кінець 

звітного періоду збільшилась на 275677 тис. грн. і займає найбільшу питому 

вагу – 65,53% у складі поточних зобов’язань. Розрахунки по розрахункам з 

бюджетом на кінець звітного періоду мали тенденцію до зменшення При 

цьому їх питома вага у складі поточних зобов’язань також зменшилась на 

0,12%. Поточні зобов’язання зі страхування та з оплати праці на кінець 2021 

року відсутні. Але на кінець 2021 року відбулось збільшення поточних 

зобов’язань за авансами отриманими на 10018 тис. грн. Також спостерігаємо 

зростання інших поточних зобов’язань на суму 115257 тис. грн. При цьому їх 

питома вага у складі поточних зобов’язань також збільшилась на 2,27%. 

Контроль поточних зобов’язань передбачає перевірку дотримання 

методологічних засад формування в обліку інформації про поточну 

заборгованість підприємства перед іншими контрагентами, а також 

достовірність розкриття інформації про них у фінансовій звітності. Аудит 

поточних зобов’язань повинен забезпечити перевірку: наявності, якості та 

реєстрації укладених з контрагентами договорів; повноти й реальності 

відображення господарських операцій щодо виникнення і погашення 

поточних зобов’язань у первинних документах; правильності здійснених у 

первинних документах розрахунків (кількість, вартість тощо); законності та 

своєчасності облікової реєстрації поточних зобов’язань; залишків за 

синтетичними рахунками, субрахунками, аналітичними рахунками в розрізі 

видів поточних зобов’язань; правильності обчислень та відображення в 

обліку забезпечень; обґрунтованості відображення інформації щодо 

поточних зобов’язань за їх видами у звітності; платоспроможності суб’єкта 

господарювання. 

Для покращення ефективності господарської діяльності підприємства: 

не допускати збільшення тривалості оберту кредиторської заборгованості 

(здійснювати постійний моніторинг за величиною кредиторської 

заборгованості з метою уникнення її нераціонального збільшення; 



збільшувати маржинальний дохід за рахунок збільшення виручки від 

реалізації послуг (шляхом змін у асортиментній та ціновій політиці, 

підвищення ефективності роботи маркетингового відділу підприємства, 

пошук нових постачальників), а також оптимізації операційних витрат.  

На підприємстві здійснюється постійний жорсткий контроль за обліком 

поточних зобов’язань, про що свідчить не виявлення жодної суттєвої 

помилки при проведенні аудиту. 

Таким чином, покращити фінансовий стан КП «Теплопостачання міста 

Одеси» може прийняття керівництвом раціональних і ефективних рішень 

щодо управління розрахунками з кредиторами, дебіторами та станом 

поточних зобов’язань. 

Отже, проведення дослідження обліку поточних зобов’язань надало 

змогу краще розібратися в їхній суті не тільки у теоретичному, а й у 

практичному аспекті, закріпити навички здійснення аналізу та проведення 

контролю господарської діяльності. 
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У роботі розглядаються теоретичні питання обліку і контролю поточних 

зобов’язань, їх сутність, класифікація та оцінки, також приділено увагу проблемам, які 

виникають у підприємства в частині обліку та контролю поточних зобов’язань. 

Проаналізовано основні економічні показники діяльності підприємства, діючу 

систему обліку та методику проведення контролю поточних зобов’язань на підприємстві.     

Запропоновано напрямки поліпшення облікового забезпечення, систематизації 

поточних зобов’язань на основі проведення постійного контролю за станом поточних 

зобов’язань, впровадження управлінського обліку  на підприємстві.  
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The paper considers the theoretical issues of accounting and control of current liabilities, 

their nature, classification and evaluation, as well as attention to the problems that arise in the 

enterprise in terms of accounting and control of current liabilities.  

The main economic indicators of the enterprise, the current accounting system and 

methods of controlling current liabilities at the enterprise are analyzed.  

The directions of improvement of accounting support, systematization of current 

obligations on the basis of carrying out constant control over a condition of current obligations, 

introduction of the administrative account at the enterprise are offered. Key words: current 

liabilities, accounts payable, analytical accounting, synthetic accounting, analysis, control. 
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